# 全年龄段覆盖 睦邻中心打造居民"客堂间"

□记者 吴佳逸 整理报道

每天,位于长安路 825 号的天目西路街 道睦邻中心总是热闹非凡。排练厅内,群团歌 舞团队放声歌唱、排练演出;教室内,剪纸、书 法等暑期青少年活动,吸引了不少小朋友跃跃 欲试;社区食堂内,为辖区白领及老人提供的 丰富菜式令人垂涎……经过近一年的资源整 合和功能完善,天目西路街道睦邻中心着力打 通服务群众的"最后一米",为社区全年龄段 居民、白领提供优质、综合的社区文化服务。

每天一早,天目西路街道银心合唱团就来到睦邻中心,为近期将举行的社区活动进行排练。合唱团团长李嘉菁说,合唱团成立近20年,一直借用蕃瓜弄小学的场地进行排练,学校平时要上课,合唱团排练只能在周六周日进行。如今,合唱团在睦邻中心三楼终于有了宽敞明亮的排练厅,让大家喜上眉梢。

排练厅旁的小教室内,在老师的带领下, 居民们用手中的剪刀创作出一幅幅主题鲜明、生动形象的剪纸作品。每周,这间小教室都会开展龙凤字体验、心悦读书会等互动教学项目,让更多居民参与共建文化氛围浓厚的和谐社区。

#### 免费开课 一周 14 种课程

在即将过去的这个暑期里,睦邻中心还举办了"添添向上睦邻暑期夏令营",面向幼儿及小学生开设了涵盖国画、书法、西班牙语等内容的十四种课程,上课地点就在睦邻中心内,全部课程皆免费,居民通过微信公众号和电话进行报名。

记者在书法课堂上看到,这节课面向的 是新学期开学升人二年级至六年级的少年儿童。课程所需的材料由老师准备。小齐是班里最大的孩子,他告诉记者,相比较于外面的课程,这里的课程对人数有限制,老师也能更加关心到自己,不会出现老师无暇顾及学生的情况,环境相对来说更加安静,更能够集中精神,所以他很喜欢来这里学习。

小齐的奶奶说,暑假期间,孩子一个人在家比较孤单,来参加校外活动能够让孩子交到新朋友。几位家长都向记者提到,自己家也



暑期活动中,小学员合影

住在附近,过来非常方便,所以基本上有空、能报上名就会来参加。

课堂上还有一对兄妹。小朱是和自己的 哥哥一起来参加的。兄妹俩前一天一起上了 夏令营的国画课,他们都很喜欢这里的课堂 氛围,第二天的课上,两人又一起来了。

小朱兄妹俩的妈妈告诉记者,相比较外面的课程,街道这边的活动都是免费的,而街道请过来的老师也都非常专业,和外面付费的课程没有差别。

活动当天,授课老师应老师带领着孩子们一起书写"中国梦"这三个字,有些小朋友之前没有接触过书法,应老师就从如何握笔这样的基础知识教起。

课程最后,每个人拿着自己的作品合影,虽然作品风格各异,但大家都在课上有所收获。

#### 午间白领活动 小店公益助力

近几个月的每周四中午, 睦邻中心又开

展了一项免费活动,通过提前预约的方式,每次为十位左右的白领或居民们开展美甲、肩颈按摩、修眉等服务。

值得一提的是,开展这些服务的人员来 自附近商务楼"一天下"大厦内一家小店。几 个月前,街道工作人员抱着试试看的心情,与 小店取得联系,问他们是否愿意来开展公益 活动,没想到,负责人毫不犹豫地就答应了, 双方一拍即合。

小店的负责人告诉记者,他们已经不是第一次参加这样公益性质的活动了,小店开了七年,每年都会将自己营业额的3%捐赠给敬老院、孤儿院等地方。

小店做公益做得很纯粹,记者发现,现场 连一张小店的宣传海报都没有,负责人也是 表示,居民们满意就好,没有想那么多。

当天的活动深受白领喜爱,在记者到达睦邻中心时,已经有白领等待在活动现场了。 她们说:"活动是免费的,而且请来的工作人员也很专业,非常不错。"

记者也体验了一下美甲活动, 在挑选心



仪的颜色之后,工作人员会非常耐心地修剪打磨指甲的形状后再上色,美甲的过程非常快,十分钟就结束,不会占用非常久的时间,中午忙里偷闲,收获一份美丽,心情也很愉悦。

在交谈中,记者还了解到,小店在疫情期间客流量明显减少,即便如此,小店仍然力克时艰,向街道伸出橄榄枝的同时,继续不忘初心,为公益事业贡献一份力量。

## 午餐价廉物美老人还可减免

天目西路街道辖区内商务楼宇林立、白领众多,临近中午,白领们陆陆续续来到社区健康营养食堂。午间套餐有近10种搭配选择,17元的一大荤一小荤一素和14元的一小荤二素,很受欢迎。工作人员介绍,每天都会保证有12种荤素菜式可供选择。

此外,静安区户籍的60周岁以上老人,还可办理食堂老年卡,享受每餐减免2元的优惠。这样一来,套餐最低价只需10元,深受老年居民欢迎。

天目西路街道相关负责人表示,睦邻中心于去年8月正式对居民开放,并同步听取居民和白领的意见建议,不断完善功能和提升服务。下阶段,睦邻中心将继续通过社区健康营养食堂,为周边居民及白领提供健康、美味、便捷的用餐服务,进一步聚焦"音乐治理、亲子活动、白领公益"三大主题,持续做强"添悦、添乐、添能、添益、添活"五大区域功能版块,为社区全年龄段人群打造家门口的"客堂间"。

### 应急演练防范电梯"困人"

为积极应对住宅小区可能发生的电梯 "困人"故障,提高使用单位和维保单位应急 处置能力,规范应急处置操作流程,同时也为 小区居民普及遇到电梯"困人"故障时的处 理办法,7月20日上午,天目西路市场所在 汉中小区开展电梯"困人"应急演练。静安区 市场监管局特种设备科及天目西路街道平安 办负责人参加此次活动。

活动先进行应急演练,现场模拟一名乘客搭乘电梯时出现电梯故障,通过电梯三方通话按钮紧急呼救后,使用单位和电梯维保单位救援人员迅速到达现场,按照相关规定程序将被困乘客安全救出。

演练中,电梯使用单位响应迅速,电梯维



保人员操作熟练,检验了电梯使用单位和维 保单位应对突发事件的应急处置能力,为防 范特种设备事故发生夯实了基础。

紧接着,街道对小区居民开展特种设备

安全知识宣传活动,发放宣传册 90 余份,小 区居民观看了特种设备安全宣传片,特种设 备科负责人对居民日常乘梯过程中遇到的常 见问题进行了解答和指导,得到了小区居民

此次特种设备安全应急演练,锻炼了电梯使用单位和维保单位应对突发事件的应急处置、救援能力,提高了群众乘梯安全意识。特种设备科负责人对此次演练进行了点评,并表示电梯使用单位和维保单位要进一步加强电梯使用安全知识宣传教育,增强对电梯安全的重视,充分掌握电梯应急处置的方法,守牢安全底线。

(平安办)

### 加快地下车库改造 楼道停车不再有



夏季气候炎热、雷雨较多、空气湿度大, 是各类火灾事故的高发期。为保障广大居民 生命财产安全,切实维护城市消防安全,改善 小区内整体消防安全环境,近日,天目西路街 道办事处主任董启蒙带队,与社区平安办、派 出所等部门巡查了金峰大厦、家具大厦地下 车库。

一行人实地查看了小区现有的非机动车 库,了解车库的日常运作,听取了车库改造的 方案介绍。 针对两个小区的实际情况,领导指出:一是小区车库改造要注重设施的实用性,同时要做好消防知识的宣传,传播安全意识。二是与居民及物业积极沟通,召开协调沟通会,疏堵结合,标本兼治,规划停车点,解决无序停车和消防问题。三是从源头预防电动车及电器线路火灾发生,将此项目建设向所有居民区落实推进,为小区消防安全形势稳定筑牢一道坚实的"防火墙"。

(平安办)

#### 天目西路街道 街区足球友谊赛举办



7月25日,天目西路街道街区足球友谊赛在红星美凯龙空中球场圆满举办。此次比赛不仅有街道机关队的老将参加,还有扩大的朋友圈——人力资源产业街区队、静安国际中心苏河街区队(瀛东律师事务所队)、天目北片居住街区队参赛,四支队伍采用单循环积分赛制,两两 pk。队员们英姿飒爽,颇有专业运动员的风范。热爱足球的小伙伴们以球会友,相互切磋,和谐友爱,制造了一个又一个激动人心的精彩时刻。经过激烈角逐,天目北片居住街区代表队摘得桂冠。

(党群办)